



## 总书记心中的“国之大者”

- 一派欣欣向荣气象的中国：“为人民谋幸福”
- 960多万平方公里的中国：“多打大算盘、算大账”
- 立志于中华民族千秋伟业的中国：“对‘国之大者’要心中有数”
- 14亿多中国人民聚合磅礴之力的中国：“为国分忧、为国解难、为国尽责”

## 发挥独特优势 深化漳台融合 加快打造台胞台企登陆第一家园

### 全市台商座谈会召开

本报讯(记者 苏奕斌)11月9日,全市台商座谈会在漳州台商投资区召开。市委书记张国旺强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于对台工作的重要论述和来闽考察重要讲话精神,坚决贯彻落实党中央对台大政方针,充分发挥独特优势,持续深化漳台融合,在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,加快打造台胞台企登陆第一家园。

会上,林伯彦、吴松柏、陈宏仁、翁启敏、吕孟哲、罗青兴、林建平、陈益谦、曾冠颖、黄信辉、谢丰年、谢铭洋等12位台商代表,结合自身实际,介绍了企业经营发展情况,就需党委政府协调解决的问题和深化漳台融合发展提出意见建议。张国旺听取发言后,表示将认真研究吸纳大家意见,全力帮助解

决实际问题,服务促进台企更好更快发展。张国旺说,长期以来,广大台商台企在漳发展大有可为、大有作为。要推动产业高质量发展,着眼“一产稳、二产进、三产优”,促进特色农业提质增效,大力发展食品加工业、石化工业和海洋经济等优势产业,不断增强发展动能支撑,助力现代化滨海城市建设。要促进人才集聚,强化科技赋能,紧扣“万才聚漳”行动计划,聚焦漳州产业发展和教育、医疗卫生等领域人才需求,充分发挥人脉深、联系广的优势,吸引带动更多台湾高层次人才来漳创新创业。要助力乡村振兴,紧紧围绕产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕“二十字方针”,推动更多精致农业、资金项目布局乡村,促进农业高质量

人文积淀深厚,探索海峡两岸融合发展新路有基础、有条件,更有责任,广大台商台企在漳发展大有可为、大有作为。要推动产业高质量发展,着眼“一产稳、二产进、三产优”,促进特色农业提质增效,大力发展食品加工业、石化工业和海洋经济等优势产业,不断增强发展动能支撑,助力现代化滨海城市建设。要促进人才集聚,强化科技赋能,紧扣“万才聚漳”行动计划,聚焦漳州产业发展和教育、医疗卫生等领域人才需求,充分发挥人脉深、联系广的优势,吸引带动更多台湾高层次人才来漳创新创业。要助力乡村振兴,紧紧围绕产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕“二十字方针”,推动更多精致农业、资金项目布局乡村,促进农业高质量

效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,努力实现农业强、农村美、农民富。要服务招商引资,强化以商招商、产业链招商、产业龙头招商,积极为漳州宣传推介、牵线搭桥,推动一批大项目好项目落户漳州。张国旺强调,各级党委政府要以开展“千名干部挂千企”帮扶活动为抓手,着力破解台商台企发展中遇到的困难问题,全力做好生产要素保障,用心用情用力提供“妈妈式”服务,切实做到不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到。要落细落实惠台政策,切实维护合法权益,努力构建让台胞台企安心、放心、舒心的法治化发展环境。市领导黄水木、廖卓文、崔为磊,市直有关部门和台商投资区主要负责人等参加座谈会。

## 抓紧抓实农业农村工作 高质高效推进乡村振兴

### 张国旺到市农业农村局调研

本报讯(记者 张俊毅)11月9日下午,市委书记张国旺带队到市农业农村局调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于乡村振兴的重要论述和关于乡村振兴的重要讲话精神,认真落实党中央、国务院决策部署和省、省政府工作要求,围绕市第十二次党代会确定的目标任务,抓紧抓实农业农村工作,高质高效推进乡村全面振兴,努力实现农业强、农村美、农民富。

张国旺指出,漳州自然条件和资源禀赋得天独厚,农业发展基础良好、潜力巨大,农业农村工作应当瞄准更高目标、展现更大作为。要坚持把解决好“三农”问题作为重中之重,紧扣乡村振兴“二十字方针”,认真对标找差,拿出实招硬招,全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。要提振干事创业精气神,坚决摒弃“大概、差不多、过得去”的模糊思维和“小富即安”思想,强化“用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新”理念和拼抢意识,坚持在一线发现和任用干部,树立“凭能力用干部、以实绩论英雄”的鲜明导向。

向。要守牢底线抓好稳产保供,坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”,多措并举提高粮食产量和效益,牢牢守住耕地保护、粮食安全红线;加强农产品供给,严格质量检测,确保主要农产品量足质优。要紧盯全年目标任务全力冲刺,认真对标对表,研究分析,精准施策,迎头赶上,争取为全市发展大局多作贡献。要巩固拓展脱贫攻坚成果,严格落实“四个不摘”要求,健全防止返贫动态监测和帮扶机制,确保脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接。要充分发挥资源禀赋优势,因地制宜发展特色现代农业,积极培育农业专家,打好品种、品质、品牌组合拳,促进一产“接二连三”融合发展,带动农业提

质增效。要持续深化农村改革,激发农村资源要素活力,不断壮大村集体经济,增加农民财产性收入;创新乡村治理方式,推进移风易俗,破除陈规陋习,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。要疏堵结合抓好农村住宅建设管理,压紧压实乡镇责任,坚持“一户一宅”,严格执行“两统一、两不变”和“四到场”制度,严把住房审批关、设计关、监管关,加大“两违”整治力度,破解“有新房无新村”难题。要加强督促抓落实,发挥决策督查工作机制作用,贯通抓落实“最后一公里”,推动各项任务真正落到实处。张国旺强调,要加强党对“三农”工作的全面领导,要全面加强政治引领,全面推进党的各方面建设,坚持五级书记抓乡村振兴,推动党建与业务深度融合,以高质量党建引领漳州农业农村工作高质量发展。市领导黄水木、廖卓文、兰万安参加调研。

## 强化产业支撑 提升城市品质 为建设现代化滨海城市当好先锋

### 王进足到龙海区调研

本报讯(记者 刘铭明)11月9日,市长王进足带队到龙海区调研,强调要聚焦市第十二次党代会确定的各项目标任务,立足实际、因地制宜,加快打造特色优势产业,推进重大项目建设提速提效,奋力在建设现代化滨海城市中当好先锋、作好表率。

王进足一行深入挂钩少数民族乡隆教畲族乡镇海角、双第农场乡人园艺项目、中经万方文旅康养项目、蜗牛村二期项目,与相关项目业主深入交流。他强调,要突出特色优势,结合自身资源禀赋,学习借鉴国内外先进经验做法,积极打造更具特色、符合消费需求的景区景点项目,推动形成区域经济发展“引爆点”。要坚持生态优先,持续强化耕地和生态环境保护,科学规划、合理布局文旅、康养项目,着力打造出一批乡村振兴发展新亮点。要提升管理水平,加大农村人居环境整治力度,引入专业设计、运营管理、营销推广等

力量,真正把人引进来、留下来。王进足还实地察看了龙海区万科城市综合体、生活污水处理厂二期项目、后港历史文化街区等建设情况,强调要提升安全生产水平,抓细抓实防疫安全,扶持壮大本地建筑业企业,实现安全生产标准化、规范化、智能化、信息化,确保质量安全、人员安全、管理安全;要加强建筑风貌管控,注重保护地方特色文化,用好用足生态水系,加强业态招商、业态培育,努力

让改造后的老街区更有魅力活力;要认真算好投入产出账,精准测算区域人口数量、社会需求,让项目建设与发展实际相匹配,把有限财政资金用在服务民生“刀刃”上。在龙海冷能综合利用产业园,王进足认真听取园区建设规划、招商引资等情况介绍,强调要加快招商引资步伐,用好成本低廉、交通便捷等优势,积极对接国内运营经验丰富、资金实力雄厚的机构,组建招商、运营、管理三方联合公司,实现共建共享、互利共赢;要强化项目要素保障,在产业布局、用地报批、项目招引等方面提供政策支持,抓紧启动园区道路、生态公园等前期配套设施建设,加速打造能源开发利用全产业链和区域发展新增长点。市领导侯为东、潘全胜参加调研。

## 漳州市产业发展项目建设年活动“六比”竞赛排名总体情况 (2021年1-10月)

2021年11月9日

| “六比”竞赛               | 县(区) |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     | 开发区(投资区) |       |       |       |       |
|----------------------|------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|----------|-------|-------|-------|-------|
|                      | 漳浦县  | 龙文区 | 芗城区 | 云霄县 | 华安县 | 平和县 | 龙海区 | 东山县 | 诏安县 | 南靖县 | 长泰区 | 漳州台商投资区  | 漳州高新区 | 古雷开发区 | 常山开发区 | 漳州开发区 |
| 一、比征地拆迁与耕地保护         | 1    | 2   | 3   | 4   | 5   | 6   | 7   | 8   | 9   | 10  | 11  | 1        | 2     | 3     | 4     | 5     |
| 二、比项目招商              | 1    | 2   | 3   | 4   | 5   | 6   | 7   | 8   | 9   | 10  | 11  | 1        | 2     | 3     | 4     | 5     |
| 三、比项目开竣工             | 1    | 2   | 3   | 4   | 5   | 6   | 7   | 8   | 8   | 8   | 11  | 1        | 2     | 3     | 4     | 5     |
| 四、比园区标准化建设           | 1    | 2   | 3   | 4   | 5   | 6   | 7   | 8   | 9   | 10  | 11  | 1        | 2     | 3     | 4     | 5     |
| 五、比农村人居环境整治与农村建设品质提升 | 1    | 2   | 3   | 4   | 5   | 6   | 7   | 8   | 9   | 10  | 11  | 1        | 2     | 3     | 4     | 不列入考评 |
| 六、比新增规上(限上)企业(快报数)   | 1    | 2   | 3   | 4   | 5   | 6   | 7   | 8   | 9   | 10  | 11  | 1        | 2     | 3     | 4     | 5     |

“六比”竞赛具体情况通报详见3版

## 全国扫黑办第十三督导组组织召开 漳州市常态化开展扫黑除恶工作汇报会

本报讯(章正澄)11月8日,全国扫黑办第13督导组组织召开漳州市常态化开展扫黑除恶工作汇报会。第13督导组组长张新民一行听取了相关工作汇报。省委政法委员会副书记、省扫黑办主任马必钢同志主持会议。市委常委、政法委书记、市扫黑办副主任张慧德同志作工作汇报。全国扫黑办第13督导组副组长孙连喜,副市长、市公安局局长林晓东,市检察院党组书记、代检察长江莉等出席会议。

张新民组长肯定了漳州市三年扫黑除恶专项斗争和常态化开展扫黑除恶斗争以来的工作成效。他指出,此次特派督导组是扫黑除恶专项斗争进入常态化后,全国扫黑办组织的第一次大规模、大范围、全国性的督导检查,就是要进一步压实地方各级党委政府常态化开展扫黑除恶专项斗争的政治责任,推进重点难点问题,督促强化建章立制、持续斗争,推动常态化扫黑除恶斗争行稳致远。

张新民强调,要着力推进扫黑除恶专项斗争常态化。认真贯彻党中央决策部署,把推进常态化扫黑除恶斗争作为树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动,进一步提高思想认识,广泛开展宣传,建强工作队伍,完善制度机制,全力促进和保障全省社会大局平安稳定。要着力解决存在的突出问题。推进常态化扫黑除恶斗争的重点工作,要抓重点、带全局,通过抓重点问题的突破,实现扫黑除恶专项斗争的新突破。要着力推进扫黑除恶专项斗争案件办理和线索核查。加强情报信息搜集、重点线索核查、重点案件办理,丰富信息来源,提高线索核查质效,实现扫黑除恶与“打伞破网”同频共振。要着力加强重点行业领域整治。聚焦信息网络、交通运输、工程建设、自然资源等重点行业领域,组织常态化排查整治,加强日常监管和源头治理,强化“三书一函”跟踪问效,让黑恶势力在各个行业无处生根。要着力推进扫黑除恶常态化的均衡发展。要抓好先进示范和后进赶超,将扫黑除恶专项斗争常态化纳入平安建设考评体系,推动健全黑恶势力违法犯罪问题倒查机制,带动提高整体工作水平。

## 福建省未成年人心理健康 成长指导中心在漳揭牌

本报讯(记者 吴丽燕)11月9日上午,福建省未成年人心理健康成长指导中心在闽南师范大学揭牌。省委宣传部副部长、文明办主任陈添贵,闽南师范大学党委书记吴彬耀,漳州市委常委、宣传部部长、统战部副部长吴卫红出席仪式。

揭牌仪式上,陈添贵、吴彬耀共同为福建省未成年人心理健康成长指导中心揭牌。漳州市委文明办、厦门市海沧区未成年人思想道德建设中心、福州市台江区未成年人心理健康辅导站代表分别作了未成年人心理健康辅导工作经验做法交流发言。

为进一步提升我省未成年人心理健康教育指导工作水平,提高心理健康教育的科学性、系统性、规范性和有效性,省委文明办于今年8月依托闽南师范大学成立福建省未成年人心理健康成长指导中心。该中心是面向全省未成年人及家长、专业师资和志愿者,开展心理健康知识普及宣传、个案咨询、团体辅导、业务培训、心理督导、研讨交流的服务机构。中心接受省委文明办和闽南师范大学双重领导,依托闽南师范大学师资队伍、阵地建设和教学科研力量管理运行。今后,中心将全面加强全省各地市(区)未成年人心理健康教育工作的常态化业务指导,定期开展针对专业服务人员系统化培训,构建全省未成年人心理健康水平的监测预警体系,加大心理健康知识的宣传与普及力度,提高未成年人的心理健康素养。

据了解,福建省第九期未成年人心理健康辅导骨干人员培训班将在漳州同步开展,为期四天,通过专题讲座、现场观摩、实操演练、交流研讨等形式,提高全省未成年人心理健康辅导骨干人员的专业服务能力。当天上午,省委文明办和各设区市市委文明办相关负责人还前往漳州市校外未成年人心理健康辅导中心、漳州高新区新时代文明实践分中心——南山书院、漳州市艺术馆等地参观考察,现场观看未成年人非遗传承展示和未成年人公益培训成果展示。